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NGHỊ QUYẾT 
Tăng cường công tác lãnh chỉ đạo thực hiện đề án Ngày Chủ nhật xanh 
“Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2023 và những năm tiếp theo.

Thực hiện Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 22/4/2019 của UBND tỉnh về tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tổ chức thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh; Quyết định số 139/QĐ-UBND ngày 19/01/2019 và Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 04/3/2019 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án Ngày Chủ nhật xanh; Kế hoạch số 149/KH-UBND ngày 08/6/2020 của UBND tỉnh tổ chức, triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng”, Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 05/7/2021 của Tỉnh ủy về việc tiếp tục đẩy mạnh các phong trào xây dựng Thừa Thiên Huế xanh, sạch, sáng. Đảng ủy xã Thủy Bằng yêu cầu Chính quyền, Mặt trận các đoàn thể chính trị- xã hội xã, các chi bộ trực thuộc tăng cường cong tác lãnh chỉ đạo, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể sau:
I. MỤC TIÊU CHUNG
1. Tiếp tục phát huy vai trò nêu gương của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên, công chức, trong việc thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” nhất là thực hiện có hiệu quả các phong trào góp phần làm cho Huế thêm “ Xanh, sạch, sáng”,  thực hiện tốt đề án “Ngày Chủ nhật xanh”, phong trào “Chủ nhật vì cộng đồng”, “Sắc Hồng cố đô” ; phát động sâu rộng trong toàn dân mà trước hết là trong đội ngũ hội viên, đoàn viên, thanh niên, học sinh, các tổ chức, hộ gia đình, các cơ quan trên địa bàn xã, tham gia và duy trì có hiệu quả các phong trào. 
2. Tích cực đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, ý thức tham gia các phong trào trong tầng lớp Nhân dân; huy động sự tham gia của hệ thống chính trị từ xã đến thôn đối với các hoạt động, phong trào thi đua do địa phương phát động.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM
Đề nghị các tổ chức, cá nhân căn cứ chức năng, nhiệm vụ để tiếp tục triển khai, tập trung những nhiệm vụ trọng tâm thực hiện các phong trào trong năm 2023 và những năm tiếp theo, cụ thể: 
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng:
- Tiếp tục triển khai đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 13/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 04/6/2018 của UBND tỉnh về thực hiện việc mở cuộc vận động toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế Sáng - Xanh - Sạch, không rác thải và phong trào Ngày Chủ nhật xanh.
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa; không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi; xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung cho thanh thiếu nhi, học sinh tại 100% các Trường học trên địa bàn xã thông qua các buổi sinh hoạt ngoài giờ, câu chuyện dưới cờ, “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh”, sinh hoạt chi đoàn, chi đội.
- Tuyên truyền, nhân rộng những mô hình hay, cách làm sáng tạo, tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện ngày  “Chủ nhật xanh”,“Chủ nhật vì cộng đồng”, “sắc Hồng cố đô”, các mô hình “Dân vận khéo” …  Thực hiện và nhân rộng các mô hình sáng, xanh, sạch, không rác thải tại các thôn.
- Tiếp tục phát động tuyên truyền đến người dân việc hạn chế sử dụng bao bì ni lông và sản phẩm nhựa dụng một lần; tổ chức các chiến dịch truyền thông hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển đảo Việt Nam, Ngày quốc tế Đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn,…
- Khuyến khích việc phản ánh, cung cấp các hình ảnh, video-clip về các hành vi vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường, trật tự đô thị trên Trung tâm Giám sát Điều hành đô thị thông minh tỉnh (Hue–S) và trên các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt là tình trạng đổ chất thải không đúng nơi quy định, lấn chiếm lòng lề đường qua đó kịp thời chấn chỉnh, xử lý hành vi vi phạm theo đúng quy định.
2. Tổ chức ra quân, triển khai các hoạt động thực hiện đề án “Ngày Chủ nhật xanh”:
- Tiếp tục duy trì và thực hiện trong toàn dân, cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên, hội viên, học sinh trên địa bàn Xã ra quân dọn vệ sinh môi trường; làm sạch nhà, đẹp ngõ, cơ quan, công sở trong đó việc tổ chức phải có trọng tâm, trọng điểm và duy trì thường xuyên tại khu vực ô nhiễm môi trường ở khu dân cư, nơi công cộng, cống rãnh, kênh mương,…
- Vận động Nhân dân trên địa bàn Xã duy trì việc thực hiện chương trình sáng Chủ nhật “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ”; các hộ gia đình trên địa bàn dân cư vệ sinh môi trường, dọn dẹp nhà cửa, khu vực xung quanh nhà, ngõ xóm; thực hiện nếp sống văn hoá, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung. 
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 26/02/2019 của UBND tỉnh về việc thực hiện phong trào “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần”; sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường thay thế túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng một lần; triển khai phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn Xã
- Vận động các cơ quan, tổ chức, trên địa bàn Xã có kế hoạch trồng cây xanh, trồng hoa phù hợp với từng đơn vị và đảm bảo tỷ lệ cây xanh.
- Phát huy vai trò tiên phong của cán bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên nhất là người đứng đầu trong việc triển khai tổ chức và vận động các hộ dân xây dựng mô hình “Mỗi nhà một vườn hoa” trên địa bàn toàn xã.
- Chủ động xây dựng phương án xử lý môi trường, chuẩn bị nguồn lực để triển khai thực hiện ngay sau thiên tai xảy ra nhằm tránh tình trạng tồn đọng rác thải, ngăn ngừa phát sinh dịch bệnh, gây ô nhiễm môi trường.
3. Tổ chức hưởng ứng thực hiện các mô hình:
3.1. Mô hình “Huế - Thành phố 4 mùa hoa”:
- Tiếp tục xây dựng và duy trì mỗi thôn có ít nhất 01 bồn hoa hoặc tuyến đường hoa, xây dựng mô hình “Mỗi nhà một vườn hoa” trên địa bàn toàn xã góp phần thực hiện mục tiêu thành phố Huế có bốn mùa hoa tươi đẹp.
- Các Trường học, cơ quan, doanh nghiệp tổ chức xây dựng công trình bồn hoa tại khuôn viên đơn vị, có kế hoạch hàng tuần tổ chức chăm sóc, bảo vệ bồn hoa.
- Khuyến khích các đơn vị, tổ chức, hộ gia đình trên địa bàn xã đẩy mạnh trồng các loại Hoa hồng, Mai vàng Huế nhằm thực hiện tốt phong trào“Sắc Hồng cố đô” và Kế hoạch triển khai Đề án “Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành xứ sở Mai vàng của Việt Nam”.
3.2. Mô hình “Tuyến đường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”:
Tiếp tục thực hiện và nhân rộng mô hình “ Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” trên địa bàn xã, xã theo Kế hoạch số 165-KH/LN ngày 16/4/2018 về việc Xây dựng mô hình chung về thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội, cụ thể: 
- Ủy ban MTTQ Việt Nam xã chủ trì.
- Đoàn Thanh niên xã đảm nhận thực hiện các công trình thanh niên.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ xã đảm bảo công tác vệ sinh môi trường sạch đẹp.
- Hội Nông dân xã thực hiện việc trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh.
- Hội Cựu chiến binh xã thực hiện công tác bảo đảm trật tự trị an.
3.3. Mô hình “Điểm xanh văn hóa”:
- Quy hoạch đầu tư xây dựng điểm xanh văn hóa; nâng cấp, tôn tạo Nhà sinh hoạt cộng đồng, Đình làng tạo không gian công cộng để người dân sinh hoạt văn hóa, giải trí, rèn luyện sức khỏe; đồng thời tạo điểm nhấn về cảnh quan trong khu dân cư.
- Thực hiện phương châm xã hội hóa nguồn lực, “lấy sức dân chăm lo cho Nhân dân”, phát huy giá trị đạo đức, lối sống, phong tục, tập quán Huế đặc sắc gắn với nâng cao đời sống văn hóa, nếp sống văn minh ở địa phương.

3.4. Tổ chức phong trào “Nói không với túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng 01 lần”:
- Tiếp tục triển khai tuyên truyền cho các tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư nhận thức rõ về tác hại của túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng một lần đối với môi trường, sức khỏe con người. Nâng cao ý thức của các tổ chức, cá nhân và cộng đồng trong việc hình thành thói quen hạn chế sử dụng túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng một lần, xem túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng một lần như là một sản phẩm hủy hoại môi trường, ảnh hưởng nghiêm trọng đến sức khỏe con người, cần quản lý nghiêm ngặt hướng đến không sử dụng túi ni lông khó phân hủy trong cuộc sống hằng ngày bằng việc thay thế sử dụng các túi đựng hàng thân thiện với môi trường và các sản phẩm thay thế sản phẩm nhựa sử dụng nhiều lần.
- Vận động các tiểu thương, hộ kinh doanh,... cam kết lộ trình không sử dụng túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng một lần tiến tới dần dần sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. UBND  xã:
- Xây dựng kế hoạch, phân công, theo dõi đôn đốc, triển khai thực hiện Nghị quyết đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 
- Phối hợp Khối dân vận, UBMT, các Đoàn thể xã vận động các tổ chức, đơn vị, hộ gia đình trên địa bàn phát huy tính chủ động, đăng ký với Cấp ủy, chính quyền thực hiện và duy trì hiệu quả mô hình “Mỗi nhà một vườn hoa” gắn với mục tiêu xây dựng “Huế - Thành phố 4 mùa hoa”, mô hình“Tuyến đường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”, “Điểm xanh văn hóa” ,“Nói không với túi ni lông khó phân hủy và sản phẩm nhựa sử dụng 01 lần”... 
- Chỉ đạo tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật, các quy định về bảo vệ môi trường cho Nhân dân, nâng cao ý thức phòng ngừa đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về môi trường.
- Phối, kết hợp với các đơn vị có liên quan tăng cường công tác kiểm tra, xử lý các trường hợp để vật liệu, rác thải xây dựng trái phép; lập lại trật tự đô thị, chấn chỉnh các cửa hàng kinh doanh, buôn bán để xe lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè trên địa bàn xã.
2. Ủy ban MTTQ Việt Nam, các Tổ chức chính trị - xã hội xã: 
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đề án Ngày Chủ nhật xanh đến các tổ chức, hội viên trực thuộc. Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan huy động lực lượng Đoàn viên, hội viên, các tầng lớp Nhân dân tích cực tham gia Ngày Chủ nhật xanh.
- Phối hợp chính quyền trong việc tổ chức, triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng xây dựng Thừa Thiên Huế Sáng - Xanh - Sạch, không rác thải.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện mô hình  “Tuyến đường sáng - xanh - sạch - đẹp - trật tự trị an”; phối họp thực hiện công tác đảm bảo TTĐT, ATGT, vệ sinh môi trường trên địa bàn.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên, các tầng lớp Nhân dân về công tác bảo vệ môi trường, ý nghĩa của việc triển khai thực hiện đề án “Ngày Chủ nhật xanh” bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Phát huy vai trò nòng cốt của đoàn viên, hội viên xây dựng phát triển mô hình “Mỗi nhà một vườn hoa”  gắn với mục tiêu xây dựng “Huế - Thành phố 4 mùa hoa”, duy trì và nhân rộng các mô hình như “Sắc Hồng cố đô” và Kế hoạch triển khai Đề án “Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành xứ sở Mai vàng của Việt Nam”… nhằm góp phần nâng cao hiệu quả phong trào trên toàn Xã.
3. Các Chi bộ trực thuộc:
- Các chi bộ trực thuộc triển khai Nghị quyết một cách kịp thời, sát thực trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân tại đơn vị mình. Trên cơ sở nghị quyết của Đảng ủy, xây dựng nghị quyết chuyên đề, kế hoạch thực hiện của đơn vị và lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết một cách hiệu quả bằng sản phẩm cụ thể phù hợp điều kiện đơn vị mình.
Trên cơ sở các nội dung Nghị quyết Đảng ủy đề nghị Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể của xã tổ chức giám sát, phản biện trong quá trình triển khai thực hiện. Văn phòng Đảng ủy, Khối dân vận, Ban Tuyên giáo và Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc triển khai, kiểm tra việc tổ chức thực hiện Nghị quyết./.
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